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Σ
ε νέα κατάθεση του ψες ο Θεοφά-
νης Λώλος διευθυντής της εταιρείας
ENVIROPLAN, φέρεται να εμπλέκει

στην υπόθεση με τις μίζες του ΧΥΤΥ και
ΧΥΤΑ, πρόσωπο γνωστό από την ανάμιξη
του ονόματός του σε άλλο παλαιότερο
σκάνδαλο. Αν το πρόσωπο αυτό συλλη-
φθεί τις επόμενες ώρες με δικαστικό
ένταλμα, αναμένεται να προκαλέσει με-
γάλη αίσθηση στην κοινή γνώμη, λόγω
των πολιτικών του διασυνδέσεων. 
Η πολύωρη κατάθεση Λώλου διακόπηκε
ψες γύρω στις 8:00 για να συνεχιστεί
σήμερα. Ο Θεοφάνης Λώλος μετά τη
σύλληψη του το βράδυ της Πέμπτης στο
Αεροδρόμιο Λάρνακας, οδηγήθηκε χθες
στο επαρχιακό δικαστήριο Λευκωσίας
και εναντίον του εκδόθηκε διάταγμα
κράτησης για περίοδο τεσσάρων ημερών
για την υπόθεση του ΧΥΤΥ και ΧΥΤΑ. Ο
λοχίας του ΤΑΕ Λεμεσού Γιάννος Κων-
σταντίνου υπεύθυνος της ανακριτικής
ομάδας ζητώντας το διάταγμα κράτησης
του υπόπτου, ανέφερε στο δικαστήριο
μεταξύ άλλων ότι, ο Θεοφάνης Λώλος
διευθυντής της εταιρείας ENVIROPLAN
που ενεργούσε ως σύμβουλος του κρά-
τους εσκεμμένα απέκρυψε το πραγμα-
τικό κόστος του έργου της περιβαλλον-
τικής παρακολούθησης του ΧΥΤΥ Κόσιης,
με αποτέλεσμα η Κυπριακή Δημοκρατία
να υποστεί ζημιά της τάξης των
7.645.200» ευρώ. Ανέφερε επίσης ότι

οι μίζες που καταβλήθηκαν για τα έργα
του ΧΥΤΥ και ΧΥΤΑ ξεπερνούν το
1.000.000 ευρώ ποσό το οποίο καλύ-
φθηκε με πλαστά τιμολόγια. 

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΛΩΛΟΥ. Σε σχέση με τον
κ. Λώλο, ο κ. Κωνσταντίνου ανέφερε
ότι τόσο ο πρώην διευθύνων σύμβουλος
της Helector AE όσο και ο πρώην διευ-
θυντής της εταιρείας Helector Cyprus
Ltd, (Κοκότσης και Δρακόπουλος) ανα-
κρινόμενοι αναφέρθηκαν στον ρόλο του
Λώλου. Συγκεκριμένα είπαν ότι για την
κατασκευή του ΟΕΔΑ (ΧΥΤΥ) Λάρνακας
– Αμμοχώστου, ο προϋπολογισμός που
έγινε από την εταιρεία ENVIROPLAN του
Λώλου, ήταν «εξαιρετικά μικρός» λαμ-
βάνοντας υπόψη τον πραγματικό όγκο
των απορριμμάτων και της τοποθεσίας
του έργου, η οποία απαιτούσε πολλά
τεχνικά έργα και έργα υποδομής που
θα μεγιστοποιούσαν το κόστος κατα-
σκευής και επεξεργασίας.
Ο ανακριτής είπε ότι σε σύσκεψη που
έγινε στην Αθήνα αποφασίστηκε από
τους εμπλεκόμενους της κοινοπραξίας
που ανάλαβε το έργο, όπως για τη λει-
τουργία του έργου προσφερθεί η τιμή
των 54 ευρώ ανά τόνο απορριμμάτων
γεγονός που σήμαινε ότι αν αφαιρεθεί
το μέρος του τέλους που αφορά την
κάλυψη του εν λόγω κεφαλαίου, η πραγ-
ματική τιμή ανέρχεται σε 45 ευρώ τον
τόνο.
Ο κ. Λώλος, σύμφωνα με όσα ανέφερε
στο Δικαστήριο ο Κωνσταντίνου, ζήτησε

όπως με έκθεσή της η Helector δικαιο-
λογήσει την αυξημένη τιμή χωρίς να
φαίνεται στο Υπουργείο ότι η εταιρεία
του (ENVIROPLAN) έκανε λάθος εκτίμηση
και χωρίς αναφορά στον περιορισμένο
προϋπολογισμό κατασκευής και ότι σε
αυτόν οφείλεται η επαύξηση της τιμής,
την οποία έκθεση ο ύποπτος τη χρησι-
μοποίησε για να δικαιολογηθεί το εύλογο
της προσφοράς στο Υπουργείο, με απο-
τέλεσμα να υπερπηδηθούν τα προβλή-
ματα και να υπογραφεί η σύμβαση.

Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΜΕΓΑΛΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ. 

Την ίδια ώρα, πρόσθεσε, ζήτησε από
τον Διευθύνων Σύμβουλο της Helector
AE την υπογραφή για μεγάλη χρονική
περίοδο σύμβασης με κυπριακή εταιρεία
συμφερόντων του, στην οποία ο ίδιος
δεν φαίνεται και είναι, όπως είπε ο
λοχίας Κωνσταντίνου, γνωστή στην Αστυ-
νομία. Η σύμβασή αυτή, είπε, αφορούσε

την περιβαλλοντική παρακολούθηση της
μονάδας ΟΕΔΑ Λάρνακας – Αμμοχώστου,
όπως και έγινε. Δηλαδή, είπε ο κ. Κων-
σταντίνου, ο ύποπτος ο οποίος ενεργούσε
ως σύμβουλος του Υπουργείου Εσωτε-
ρικών και εν γνώσει του ότι το πραγματικό
κόστος κατασκευής και λειτουργίας του
έργου ήταν κατά πολύ μεγαλύτερο του
ποσού της προσφοράς, εσκεμμένα απέ-
κρυψε το εν λόγω γεγονός για να λάβει
η συγκεκριμένη εταιρεία το έργο της
περιβαλλοντικής παρακολούθησης, με
αποτέλεσμα να υποστεί ζημιά η Κυπριακή
Δημοκρατίας της τάξης των 7.645.200
ευρώ.

ΜΕΓΑΛΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΟΦΕΛΟΣ ΚΑΙ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΛΩΛΟ. Παράλληλα, διαφαίνεται
από τις εξετάσεις μέχρι στιγμής ότι ο
ύποπτος αποκόμισε μεγάλα χρηματικά
ποσά από την υπογραφή αυτής της σύμ-
βασης.

Σύμφωνα πάντα με τον υπεύθυνο της
ανακριτικής ομάδας, διαπιστώθηκε ότι
για την πιο πάνω υπόθεση δόθηκαν ως
μίζες πέραν του ενός εκατ. ευρώ, ενώ
έχουν εντοπιστεί πέραν των 100 πλαστών
τιμολογίων με στόχο να καλυφθούν οι
μίζες.
Ο κ. Κωνσταντίνου σημείωσε ότι ο κ.
Λώλος αρνείται κάθε ανάμιξη στα αδι-
κήματα που διερευνά η Αστυνομία και
δίνει διάφορους ισχυρισμούς, οι οποίοι
διερευνώνται.
Ο ανακριτής, ανέφερε ακόμη ότι παρά
το γεγονός οι έρευνες της υπόθεσης
στο σύνολό της βρίσκονται σε προχω-
ρημένο στάδιο, εντούτοις σε σχέση με
τον ύποπτο είναι σε αρχικό στάδιο.
Καθημερινά, είπε, λαμβάνονται κατα-
θέσεις και προκύπτουν νέα στοιχεία και
μαρτυρίες που εμπλέκουν τόσο τα άτομα
που κατηγορούνται όσο και άλλα, τα
οποία αναμένεται να ανακριθούν.

Ο
ι αρχηγοί των κομμάτων Εθνικής
Ενότητας και Δημοκρατικό, στα
κατεχόμενα, Χουσεΐν Οζγκιουργ-

κούν και Σερντάρ Ντενκτάς, υπέγραψαν
χθες στη «βουλή» πρωτόκολλο για σχη-
ματισμό «κυβέρνησης». Όπως μετα-
δόθηκε από τα κατεχόμενα, ο Οζγ-
κιουργκούν δήλωσε ότι συμφώνησαν
με το τ/κ Δημοκρατικό Κόμμα να σχη-
ματίσουν από κοινού «κυβέρνηση» και
προς το σκοπό αυτό θα συναντηθούν
σήμερα στις έντεκα το πρωί με τον Τ/κ
ηγέτη, Μουσταφά Ακιντζί, στον οποίο
θα παρουσιάσουν και τα μέλη του νέου
«υπουργικού». Ανέφερε, ακόμη, ότι η
«βουλή» θα συνέλθει αργότερα το με-
σημέρι σε ειδική συνεδρία για παρου-
σίαση των μελών του «υπουργικού»
ενώ το πρόγραμμα «διακυβέρνησης»
θα αναγνωστεί στη «βουλή» στις 22
Απριλίου. 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΑΝ «ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ». Ο αρ-
χηγός του Κόμματος Εθνικής Ενότητας
είπε ότι μαζί με το Δημοκρατικό Κόμμα
σχημάτισαν «κυβέρνηση» για να επι-
λύσει τα προβλήματα και να ανταπο-
κριθεί στις προσδοκίες των Τ/κ. Πρό-
σθεσε ότι και στο παρελθόν τα δυο

κόμματα συμμετείχαν σε κοινό συνα-
σπισμό. Αναφορικά με ανακοινώσεις
ότι τα δυο κόμματα που συγκροτούν
τη νέα «κυβέρνηση» θα τηρήσουν αρ-
νητική στάση έναντι των συνομιλιών
για το Κυπριακό, ο κ. Οζγκιουργκούν
είπε ότι αυτό δεν ανταποκρίνεται στην
πραγματικότητα και ότι θα βρίσκονται
σε αρμονία και θα υποστηρίξουν τον
Τ/κ ηγέτη, ως «κυβέρνηση». Είπε ακόμη
ότι συμφωνούν απόλυτα σε όλα τα θέ-

ματα με το Δημοκρατικό Κόμμα. 

ΔΕΝ ΘΑ «ΠΑΓΩΣΟΥΝ». Ο Σερντάρ
Ντενκτάς δήλωσε ότι εργάστηκαν αρ-
μονικά με το Κόμμα Εθνικής Ενότητας
στις ζυμώσεις για σχηματισμό «κυβέρ-
νησης» και πρόσθεσε ότι όσο αυτή η
αρμονία συνεχιστεί στη «διακυβέρνηση»
θα καταφέρουν να λύσουν τα προβλή-
ματα των Τ/κ. Ανέφερε ότι υπάρχει
προκατάληψη για τη συνεργασία των

δυο κομμάτων η οποία, ωστόσο, πρέπει
να παραμεριστεί. Ο αρχηγός του τ/κ
Δημοκρατικού Κόμματος είπε ακόμα
ότι κανείς δεν πρέπει να αναμένει ότι
θα αγνοήσουν τα ανθρώπινα δικαιώματα
για να μην «θυμώσουν» - κατά την έκ-
φρασή του - οι Ε/κ. Δήλωσε, επίσης,
ότι δεν έχουμε καμία πρόθεση να υπο-
βαθμίσουμε τις συνομιλίες για το κυ-
πριακό και θα τηρήσουμε μια στάση η
οποία θα ενισχύσει τον Τ/κ ηγέτη. Ο
Σερντάρ Ντενκτάς είπε ότι μπορεί η
ε/κ πλευρά να ενοχληθεί και πρόσθεσε
ότι αν αναμένουν να «παγώσουμε» τη
ζωή στα κατεχόμενα και να τους περι-
μένουμε, αυτό δεν θα συμβεί. «Θα συ-
νεχίσουμε το δρόμο μας όπως κάνουν
και αυτοί», πρόσθεσε. Ανέφερε ότι
στην «κυβέρνηση» θα εργαστούν αρ-
μονικά για την επίλυση των οικονομικών
προβλημάτων και ευχήθηκε τα Μέσα
Μαζικής Ενημέρωσης να παραμερίσουν
την προκατάληψή τους έναντι του «κυ-
βερνητικού» συνασπισμού.

ΤΟ «ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ». Απαντώντας σε
ερώτηση, ο Χουσεΐν Οζγκιουργκούν
είπε ότι τα δύο κόμματα θα έχουν χω-
ριστές συναντήσεις για τις λεπτομέρειες

του «υπουργικού» το οποίο απαρτίζεται
από εφτά «υπουργούς» από το Κόμμα
Εθνικής Ενότητας και τρεις από το τ/κ
Δημοκρατικό Κόμμα. Σε άλλη ερώτηση
ο Σερντάρ Ντενκτάς είπε ότι δεν υπάρχει
διαφωνία με το Κόμμα Εθνικής Ενότητας
για πρωτόκολλο σε θέματα οικονομίας
που θα υπογραφεί με την Τουρκία. Για
το θέμα της πληρωμής μισθών, ο κ.
Οζγκιουργκούν είπε ότι υπάρχει έλ-
λειμμα δύο εκατομμυρίων τουρκικών
λιρών στον «προϋπολογισμό» του ψευ-
δοκράτος και ότι η νέα «κυβέρνηση»
κληρονομεί σημαντικά προβλήματα.
Καταλήγοντας ανέφερε ότι θα εξευρε-
θούν τρόποι ώστε να μην υπάρξει πρό-
βλημα στην καταβολή των μισθών.

ΚΕΕ-ΔΚ: Πρωτόκολλο για σχηματισμό «κυβέρνησης» 

Ο διευθυντής της εταιρείας ENVIROPLAN έδωσε
ψες πολύωρη κατάθεση στους ανακριτές στην
υπόθεση με τις μίζες του ΧΥΤΥ και ΧΥΤΑ - Δεν απο-
κλείεται σήμερα να εκδοθεί ένταλμα σύλληψης για
το πρόσωπο που έχει κατονομαστεί 

Υπεγράφη χθες στη «βουλή» από τους αρχηγούς του κόμματος Εθνικής Ενότητας και του Δημοκρατικού κόμματος - Σήμερα θα παρουσιά-
ζουν στον Ακιντζί τα μέλη του νέου «υπουργικού» 

Ο Λώλος ενέπλεξε  ηχηρό όνομα 

6 ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΑΛΗΘΕΙΑ ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2016

ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ… 
Ο Κιμ Ιλ Σουνγκ που αναφέραμε
στη λεζάντα της χθεσινής με-
γάλης φωτογραφίας μας στην
1η σελίδα, δεν ήταν πατέρας
του τωρινού ηγέτη της Βόρειας
Κορέας Κιμ Τζονγκ – ούν, αλλά
παππούς του. Γιός του ήταν ο
Κιμ Γιόνγκ –ιλ. Σόι το βασίλειο. 
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